

2. KÖRÖS FELHÍVÁS

A „Felsőoktatási intézmények infrastrukturális, szervezeti és oktatásfejlesztési reformja” felhíváshoz kapcsolódó

TÁMOGATÓ SZAKMAI VÉLEMÉNY KÉRÉSÉHEZ

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium (a továbbiakban: ITM) mint a felsőoktatásért, innovációért és szakképzésért felelős minisztérium felel a Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi Terv (a továbbiakban: RRF Terv) „egyetemek megújítása” kiemelt terület végrehajtásáért.

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (a továbbiakban: NKFI Hivatal) pályázati finanszírozás területén szerzett széleskörű szakmai tapasztalata lehetővé teszi azon potenciális támogatást igénylők kiválasztását, amelyek a **Recovery And Resilience Facility** (a továbbiakban: RRF) által biztosított forrásból finanszírozásra kerülő projektjeik révén stabil alapot tudnak biztosítani a felsőoktatási rendszer megújításához és az innovációs ökoszisztéma további fejlesztéséhez és építéséhez.

Az ITM és az NKFI Hivatal az RRF Terv felsőoktatás fejlesztéssel összefüggő pályázati felhívások lebonyolítására vonatkozó együttműködési megállapodást kötött. A megállapodás keretében az NKFI Hivatal elvégzi a felhívások szakmai véleményezésével összefüggő feladatokat, beleértve a pályázatok megjelentetését, a beérkező előzetes pályázati tervek fogadását és az ITM-mel együttműködésben a kérelmekről szakmai véleményt alakít ki.

FELHÍVÁS CÉLJA

A „Fokozatváltás a felsőoktatásban középtávú szakpolitikai stratégia 2016” elfogadásáról szóló 1785/2016. (XII.16.) Korm. határozat alapján a Kormány célja a nemzetközi oktatási és kutatási térben magasan pozícionált, a társadalmi kihívásokra válaszolni képes, hazánk gazdasági sikerességét alapjaiban meghatározó felsőoktatási rendszer működtetése, melynek alapvető szempontja a teljesítményelv és a nemzetközi versenyképesség.

A Kormány a hazai felsőoktatási intézményeknek meghatározó szerepet szán a jövőben, cél, hogy a társadalom szellemi központjaivá váljanak és a nemzetgazdaság motorjaiként funkcionáljanak. Továbbá, hogy az igényekre rugalmasan reagálva biztosítsák a képzési, kutatási, innovációs, művészeti, valamint klinikai egészségügyi ellátási, sport és kulturális szolgáltatási hátteret az adott régió és a nemzetgazdaság versenyképességéhez.

A felhívás célja, hogy **Magyarország RRF Tervének** „egyetemek megújítása” kiemelt területének tervezése érdekében felmérje és értékelje a magyarországi felsőoktatási intézmények komplex intézményfejlesztési projektterveit (infrastruktúrafejlesztés, szervezetfejlesztés, humán erőforrás fejlesztés, valamint képzésfejlesztés), amelyek a kormányzat felsőoktatás átalakítására vonatkozó céljaihoz hozzájárulnak.

Az RRF Terv keretében tervezett felsőoktatás-fejlesztési konstrukció általános célja annak az átalakításnak a támogatása a felsőoktatási intézmények komplex fejlesztésével, amelynek segítségével a felsőoktatás társadalomformáló és gazdaságalkító szerepe meghatározóvá válik Magyarországon.

Jelen felhívás keretén belül támogató, tartalék listáról támogató és elutasító szakmai vélemény kerül kiadásra. Az NKFI Hivatal által kiadott szakmai vélemény vonatkozhat a projekt egészére illetve részprojektjeire is. A támogató szakmai vélemény előfeltétele lesz a Magyarország RRF Tervének végrehajtása során meghirdetésre kerülő **„Felsőoktatási intézmények infrastrukturális, szervezeti és oktatásfejlesztési reformja”** című felhíváson való részvételnek.

Felhívjuk a véleménykérők figyelmét, hogy az NKFI Hivatal szakmai támogató véleménye nem jelent automatikusan pozitív támogatói döntést az RRF Tervben meghirdetésre kerülő felhívásra pályázónak.

A FELHÍVÁS HÁTTERE

A koronavírus-világjárvány okozta gazdasági és társadalmi károk helyreállításának elősegítésére az Európai Bizottság, az Európai Parlament és az uniós tagállamok vezetői megállapodtak egy helyreállítási tervben, amellyel Európa kilábal a válságból és megalapozza modern és fenntartható jövőjét.

A helyreállítást célzó ideiglenes **NextGeneration EU eszköz** központi eleme a **Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszköz (RRF)**, amely 672,5 milliárd euró keretösszegig nyújt hiteleket és támogatásokat a tagállamoknak, hogy enyhítse a koronavírus-világjárvány társadalmi és gazdasági hatásait, továbbá fenntarthatóbbá, reziliensebbé tegye az európai gazdaságokat és társadalmakat és felkészítse őket a zöld és digitális átállásra.

Magyarország a többi tagállamhoz hasonlóan RRF Tervet dolgoz ki, amelyekkel forrásokat igényelhet az RRF-ből. Az RRF tervek kialakítása jelenleg is folyamatban van.

Az Európai Unió versenyképességének javítását a jövő generációi, a bennük rejlő tudás és az innovációra való képesség alapozza meg. Éppen ezért a tagállamoknak minden lehetőséget meg kell teremteniük ahhoz, hogy az oktatási rendszerükbe bekerülő fiatalok olyan naprakész és versenyképes tudás birtokosai legyenek, amellyel képesek helytállni nemzetközi szinten is. A Kormány ennek érdekében kívánja megreformálni a felsőoktatási és tudományos rendszer működését.

A Kormány a Gazdaság-újraindítási Akciótervében (1037/2021. (II. 5.) Korm. határozat) célul tűzte ki, hogy Magyarország 2030-ra Európa öt legélhetőbb állama közé tartozzon. Az ITM mint a felsőoktatásért, innovációért és szakképzésért felelős minisztérium az egyetemek megújítása kiemelt területért felel Magyarországon RRF Terve elkészítése során. Az egyetemek megújítása kiemelt terület első beavatkozási területe a **„Felsőoktatási intézmények infrastrukturális, szervezeti és oktatásfejlesztési reformja”**, amely Magyarország RRF Tervének az Európai Bizottság általi elfogadása esetén az RRF forrásainak támogatásával pályázati felhívásként fog megjelenni.

A felsőoktatás megújításával cél a regionális munkaerő-piaci igények kiszolgálása, a képzés- és szervezetfejlesztés útján a gazdasági, társadalmi- és a XXI. századi digitális elvárásokhoz való igazodás, a piaci forrásbevonás ösztönzése és az esélyegyenlőség növelése. A képzési tartalom megújítása az adott képzésekhez speciálisan illeszkedve jeleníti meg a vállalkozói készségek fejlesztését. Az orvos-, egészség tudományi egyetemek megújítása, a képzés gyakorlati elemeinek erősítése választ ad az egészségügyi szakemberképzés mennyiségi és minőségi kihívásaira a társadalom és a gazdaság ellenálló képességének erősítése érdekében. Az orvos-, egészség tudományi egyetemek megújítása magában foglalja a betegellátó terület, klinikák megújítását, mely egyben fejleszti a képzést, kutatást, és az alapellátást is biztosító betegellátó eszközparkot, infrastruktúrát.

A reformok és beruházások hozzájárulnak

- o a fenntartható növekedési potenciálhoz,
- o a munkahelyteremtéshez, valamint
- o a gazdasági és társadalmi rugalmasság hatékony megerősítéséhez,
- o a válság gazdasági és társadalmi hatásainak enyhítéséhez, miközben
- o elősegítik a kohéziót és a konvergenciát

a felsőfokú képzések gyakorlatorientáltságának, gazdasági igényekhez való igazodásának megerősítésével a minél nagyobb számú, a munkaerő-piaci elvárásoknak megfelelő, magasan képzett munkaerő kibocsátása érdekében. A reformhoz szükséges a magyar felsőoktatás infrastrukturális, képzési és működési modernizációja, miközben az egyenlő esélyű hozzáférés a felsőoktatáshoz növekszik.

A felhívás illeszkedik a Kormány által elfogadott „Fokozatváltás a felsőoktatásban középtávú szakpolitikai stratégia 2016” (1785/2016. (XII.16.) Korm. határozat) stratégiához, amely kiemelt célul tűzte ki, hogy javítsa a felsőoktatás versenyképességét, a képzést közelítse a társadalmi, piaci elvárásokhoz.

A felsőoktatás megújítása hozzájárul a 2019. és 2020. évi országspecifikus ajánlások teljesítéséhez:

Reformhoz kapcsolódó 2019-es országspecifikus ajánlások (CSR)

- a kutatási és innovációs kapacitások növelése;
- a digitális készségek fejlesztése;
- az oktatási eredmények javítása és a hátrányos helyzetű csoportok, különösen a romák részvételének növelése a minőségi többségi oktatásban;
- állítsa a beruházásorientált gazdaságpolitika középpontjába a kutatást és az innovációt;
- állítsa a beruházásorientált gazdaságpolitika középpontjába az energia- és erőforrás-hatékonyt, figyelembe véve a regionális különbségeket is.

Reformhoz kapcsolódó 2020-as országspecifikus ajánlások (CSR):

- kezelje az egészségügyi dolgozók hiányát és az egészségügyi rendszer ellenálló képességének fokozása érdekében biztosítsa a kritikus orvosi eszközökkel való megfelelő ellátást és az infrastruktúrát. Javítsa a minőségi megelőző és alapellátási szolgáltatásokhoz való hozzáférést;
- biztosítsa a minőségi oktatáshoz való hozzáférést mindenki számára;
- ütemezze előre a kiforrott közberuházási projekteket;
- helyezze a beruházások középpontjába a zöld és digitális átállást, mindenekelőtt a tiszta és hatékony energiatermelést és –felhasználást;
- helyezze a beruházások középpontjába a kutatást és innovációt;
- helyezze a beruházások középpontjába az iskolák digitális infrastruktúráját;
- biztosítsa a szociális partnerek és az érdekelt felek hatékony bevonását a szakpolitikai döntéshozatalba.

Az RRF Terv megvalósításának ütemezését, valamint az indikátorok és a mérföldkövek teljesülését az Európai Bizottság folyamatosan nyomon fogja követni. Mivel a tagállami kifizetéseket kizárólag a Helyreállítási és Ellenállóképeségi Tervek mérföldköveihez és céljaihoz viszonyított eredmények elérése alapján lehet teljesíteni, a projektjavaslatok előkészítése során figyelembe kell venni a kiemelt terület várható szakmai mutatóit:

- A felsőoktatási intézmények épületinfrastruktúra létrehozásával, fejlesztésével érintett épületeinek területe (négyzetméter);
- A felsőoktatási intézmény felnőttképzési tevékenységében tanulmányokat folytató személyek (fő);
- A hallgatók és az oktatók aránya (%);
- Frissdiplomások foglalkoztatási rátája (%);
- Felsőfokú végzettséggel rendelkezők aránya (%).

A szakpolitikai véleménykérés során a szakmai mutatókra vonatkozóan nem szükséges projektszintű vállalásokat tenni.

A SZAKMAI VÉLEMÉNNYEL ÉRINTETT TÁMOGATÁSRA VONATKOZÓ INFORMÁCIÓK

A támogatás formája: visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (vissza nem térítendő támogatás).

Támogatási intenzitás: az elszámolható költségek maximum 100%-a.

A felhívás indikatív keretösszege: nettó 326 Mrd Ft.

Indikatív minimum igényelhető támogatási összeg: nettó 4 Mrd Ft.

Indikatív maximum igényelhető támogatási összeg: nettó 50 Mrd Ft.

SZAKMAI VÉLEMÉNYKÉRÉS BENYÚJTÁSÁRA JOGOSULTAK KÖRE

Jelen Felhívásra szakmai véleménykérést nyújthatnak be egyedi pályázóként azok a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. számú mellékletében felsorolt államilag elismert felsőoktatási intézmények, valamint a Magyarországon nyilvántartásba vett, felsőoktatási intézményt fenntartó közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítványok, amelyek a 2021. február 25-én első körben meghirdetett, a „Felsőoktatási intézmények infrastrukturális, szervezeti és oktatásfejlesztési reformja” című felhíváshoz kapcsolódóan projektjavaslatot nyújtottak be.

A nem állami felsőoktatási intézmény a fenntartója jóváhagyásával jogosult szakmai véleménykérést benyújtani.

TÁMOGATHATÓ TEVÉKENYSÉGEK ÉS ELSZÁMOLHATÓ KÖLTSÉGEK KÖRE

A felhívás célja, a 2021-ben kezdődő fejlesztési időszakra vonatkozó, RRF Terv „egyetemek megújítása” kiemelt területet céljaihoz illeszkedő **komplex intézményfejlesztési javaslatok** (a továbbiakban: projekt) felmérése és értékelése. A projektek megvalósítási időszaka: 2021-től 2026. augusztus 31-ig.

Jelen felhívás keretében a 2021. február 25-én meghirdetett felhívás keretében benyújtott vagy kibővített műszaki-szakmai tartalommal lehet projektjavaslatot benyújtani. A már támogatott projektrészeket nem szükséges benyújtani, azonban a már előzőekben benyújtott, a kiírás feltételeinek megfelelő, és nem támogatott elemek ismételt benyújthatóak.

Kérjük, önállóan is megvalósítható részprojektekre bontsa szét a tervezett projektet. A részprojekteket mind a költségtervben, a szakmai programban és a közbeszerzési tervben különböztesse meg egyértelműen beazonosítható módon.

Kérjük, a szakmai programban nevesítse, hogy a projekten belül milyen részprojekteket tervez megvalósítani és ehhez milyen részcélok kapcsolódnak. Az elérendő célokhoz szükséges tevékenységek bemutatásánál szintén kérjük részprojektenként megadni a kapcsolódó tevékenységeket és ezek szakmai tartalmát. Fontos, hogy a projekt szempontjából legjelentősebb eredmények rövid összefoglalása, tervezett időbeli ütemezése részprojektenként jelenjen meg. Emellett részprojektenként kerüljön bemutatásra, hogy a költségterv a megvalósíthatóság szempontjából mennyire megalapozott és a részprojekthez tartozó eredmény mennyire fenntartható.

A részprojekteket a költségtervben egyértelműen meg kell különböztetni, az azokhoz tartozó költség típusok szerinti részösszegek és a részprojektekhez tartozó teljes összeg egyértelmű módon jelenjen meg.

Jelen felhívásra a szakmai támogató véleményt kérők egy kérelemben az alábbi mindkét fejlesztési komponenshez

A. Infrastruktúra fejlesztési komponens;

B. Szervezet- és oktatásfejlesztési komponens

nyújthatnak be projektjavaslatot

szakmai értékelésre benyújtott kérelemnek mind a két komponens tevékenységelemből szükséges fejlesztési javaslatokat tartalmaznia, és ezeknek szinergikus kapcsolódásait szükséges bemutatni a felhívásra benyújtott részletes szakmai tervben.

Önállóan támogatható tevékenységek

A. Infrastruktúra fejlesztési komponens

A felsőoktatási intézmények gyakorlati képzéséhez, oktatáshoz, minőségi intézményi szolgáltatások nyújtásához kapcsolódó épület infrastruktúra fejlesztési terveinek és eszközbeszerzési terveinek bemutatása.

Épületinfrastruktúra létrehozása, fejlesztése

- felsőoktatási campus fejlesztés
- a gyakorlati képzések intézményi fejlesztéséhez szükséges épület infrastruktúrát érintő fejlesztések (pl. tangazdaságok, (művészeti) gyakorlólhelyek, skill laborok, műhelyek és orvosi képzéshez kapcsolódó terek infrastrukturális fejlesztése, alkotóház, kutatóház, tudáscentrum építése, bővítése, átalakítása, korszerűsítése, felújítása);
- az Irinyi Tervben kiemelt ágazatként meghatározott ágazatokhoz, az intézmény intelligens szakosodási irányaihoz, valamint képzési profiljához kapcsolódó képzési területeken készségeket és kompetenciákat fejlesztő, épületinfrastruktúrát érintő fejlesztések: építés, bővítés, átalakítás, korszerűsítés, felújítás (pl. oktatóközpontok, (nyelvi) laboratóriumok, digitális infrastruktúrafejlesztés, kampuszfejlesztés);
- a felsőoktatási intézmények által fenntartott köznevelési- és szakképzési intézmények épületinfrastruktúrát érintő megújítása (építés, bővítés, átalakítás, korszerűsítés, felújítás);
- a felsőoktatási szolgáltatási tevékenységet segítő épületinfrastruktúrát érintő fejlesztések (pl. étkezéshez, kulturális/közművelődési tevékenységhez (múzeum, kiállítóter, könyvtár, nyilvános tudományos közgyűjtemény), egészségfejlesztéshez, sporttevékenységhez kapcsolódó infrastruktúra stb.);¹
- az orvos-, egészségtudományi egyetemek betegellátó területeinek, klinikáinak infrastrukturális megújítása;
- felsőoktatási lakhatást szolgáló kollégiumok, diákotthonok épületinfrastruktúrát érintő fejlesztése (építés, bővítés, átalakítás, korszerűsítés, felújítás).

¹ Amennyiben nem eredményez a beruházás nettó bevételtermelést.

Eszköz infrastruktúra beszerzése, fejlesztése

A fent felsorolt épületinfrastruktúra létrehozásához, fejlesztéséhez kapcsolódó eszközök beszerzése így különösen:

- oktatási eszközfejlesztés, műszer és labormodernizálás;
- oktatási környezet modernizálása (hallgatói terek kialakítása, bútorozása);
- felsőoktatási szolgáltatások modernizálásához szükséges eszközbeszerzés;
- távoktatási és a nyílt forrású tanulást támogató infrastruktúra kiépítése, felsőoktatási át- és továbbképzési eszközinfrastruktúra fejlesztése;
- digitális kompetenciafejlesztést szolgáló eszközbeszerzések;
- orvosi, egészségügyi és gyógyszerészeti képzés labor és hallgatói tér fejlesztése;
- core facility és skill központok központok eszközbeszerzése;
- a képzést, kutatást, és a felsőoktatási intézmények által végzett közfeladat-ellátáshoz (köznevelés, szakképzés, egészségügyi ellátás) kapcsolódó eszközpark, eszköz-infrastruktúra;
- a felsőoktatási szolgáltatási tevékenységhez kapcsolódó eszközbeszerzés támogatása.

B. Szervezet- és oktatásfejlesztési komponens

Oktatási innováció és a felsőoktatási képzési szolgáltatás fejlesztése

- a felsőoktatási képzési szerkezet, módszer és tartalom intézményi modernizálása, munkaerő-piaci relevanciájának fokozása, gazdasági igények beépítése a képzési tartalomba (felsőoktatási képzési kínálat, módszerek és tartalom gazdaság igényeinek megfelelő átalakítása, vállalkozói ismeretek beépítése a tananyagokba);
- a felsőoktatási intézmény profiljához illeszkedő oktatási és képzési innovációk megvalósítása; hallgatóközpontú és rugalmas tanulási utak, a tudományos élet kihívásainak kezelésére szolgáló képzési eszközök és módszerek intézményi megvalósítása;
- a felsőoktatás minden szereplője esetében a releváns kulcskompetenciák megszerzésének - beleértve a digitális készségeket és kompetenciákat is - támogatása, digitális tanulási stratégiák és pedagógiai módszertanok elsajátításának ösztönzése, a digitális tanulást támogató szolgáltatások bővítése;
- készség és gyakorlatorientáltság biztosítása (képzés-, módszertan és tartalomfejlesztés, oktatók oktatás módszertani képzése, idegennyelvű kredit- és tartalomfejlesztés), készségközpontú tanterv átalakítás;
- nemzetköziesítés, felsőoktatási intézmények külföldi hálózatosodása, kapacitásfejlesztése (közös képzési programok kidolgozása, szolgáltatásfejlesztés a felsőoktatási intézmények külföldi hallgatók számára vonzóvá tételének erősítése érdekében).

Szervezet- és humán erőforrás fejlesztés

- az intézmény humán erőforrás fejlesztése érdekében feladat-, teljesítmény- és minőség alapú ösztönzőrendszerek kialakítása;

- a fenntartható intézményműködtetés biztosításához szükséges szervezeti, gazdálkodási- és menedzsment fejlesztések.

Önállóan támogatható tevékenység	Elszámolható költségek
Épületinfrastruktúra létrehozása, fejlesztése	személyi jellegű ráfordítások
	szolgáltatások költségei
	anyagköltségek
	eszközbeszerzés
	immateriális javak beszerzése
	épület építése, bővítése, átalakítása, korszerűsítése és a szükséges alap infrastrukturális fejlesztések
Eszköz infrastruktúra beszerzése, fejlesztése	személyi jellegű ráfordítások
	szolgáltatások költségei
	anyagköltségek
	eszközbeszerzés
	immateriális javak beszerzése
Oktatási innováció és a felsőoktatási képzési szolgáltatás fejlesztése	személyi jellegű ráfordítások
	szolgáltatások költségei
	anyagköltségek
	eszközbeszerzés
	immateriális javak beszerzése
Szervezet és humánerőforrás fejlesztés	személyi jellegű ráfordítások
	szolgáltatások költségei
	anyagköltségek
	eszközbeszerzés
	immateriális javak beszerzése

Kötelezően megvalósítandó, önállóan nem támogatható tevékenységek (mindkét tevékenységre vonatkozóan)

A szakmai véleményt kérő intézménynek szükséges bemutatnia projekttervében, hogy a később benyújtásra kerülő pályázat támogatása esetén a projekttervezés, illetve projektmenedzsment feladatok ellátásához milyen erőforrások szükségesek a szervezetben és ezek, hogyan fognak rendelkezésre állni a megvalósítás során.

- **Projekt előkészítés**
 - megvalósíthatósági tanulmány elkészítése;
 - igényfelmérések, megalapozó tanulmányok elvégzése;
 - a projekt keretében megvalósítandó beruházás (beleértve az eszközbeszerzésre irányuló beruházást is) előkészítésével kapcsolatos tevékenységek, specifikációk elkészítése, tervek, látványtervek, kiviteli tervek elkészítése, közbeszerzések.
- **Projektmenedzsment**
- **Tájékoztatás, Nyilvánosság**

Önállóan nem támogatható tevékenységek	Elszámolható költségek	Megjegyzés
Projekt előkészítése	személyi jellegű ráfordítások	a kérelemhez kötelező mellékletként csatolandó költségtervben a projekt előkészítési költség kerüljön kiválasztásra (az elszámolható költség bontása nem szerepel)
	szolgáltatások költségei	
	anyagköltségek	
Projektmenedzsment	személyi jellegű ráfordítások	a kérelemhez kötelező mellékletként csatolandó költségtervben a Projektmenedzsment költség kerüljön kiválasztásra (az elszámolható költség bontása nem szerepel)
	szolgáltatások költségei	
	anyagköltségek	
	eszközbeszerzés	
	immateriális javak beszerzése	
Tájékoztatás, nyilvánosság	személyi jellegű ráfordítások	a kérelemhez kötelező mellékletként csatolandó költségtervben a Tájékoztatás, nyilvánosság költség kerüljön kiválasztásra (az elszámolható költség bontása nem szerepel)
	szolgáltatások költségei	
	anyagköltségek	

Az elszámolható költségek egyes elemeire vonatkozó korlátok

Önállóan támogatható tevékenységek

- az eszközbeszerzés és az immateriális javak beszerzésének költségei legfeljebb a teljes tervezett összeg 50%-át tehetik ki;
- infrastruktúra fejlesztéshez kapcsolódó költségek: építés, bővítés, átalakítás, korszerűsítés, felújítás legfeljebb a teljes tervezett összeg 50%-át tehetik ki.

Önállóan nem támogatható tevékenységek

- Az önállóan nem támogatható tevékenységek összes költsége legfeljebb a teljes tervezett összeg 10%-a lehet.

Nem elszámolható költségek:

Főszabályként az RRF olyan költségeket finanszírozhat, amelyek nem ismétlődő jellegűek, és amelyek az RRF időintervallumába esnek. Mivel RRF források természetüknél fogva nem visszatérő bevételi forrást jelentenek, nem lenne fenntartható azokat felhasználni olyan költségnövekedések finanszírozására, amelyek állandó jogosultságokat hoznak létre (például adott ágazatban tervezett béremelés). **Az RRF-ben elszámolható a bértömeg és a béren kívüli kiadások nettó összege. Az RRF-ben az ÁFA összege, illetve állami támogatásban való érintettség esetén az önerő összege nem elszámolható.**

A költségek indikatív tervezése során szükséges figyelembe venni az Európai Bizottság alábbi vonatkozó iránymutatásait.

Commission staff working document - Guidance to Member States Recovery and Resilience Plans - Part 1

Ismétlődő és nem ismétlődő költségek

Általános szabály, hogy a helyreállítási és rugalmassági eszköznek csak olyan költségeket kell finanszíroznia, amelyek természetüknél fogva nem egyszeri jellegűek és a helyreállítási és rugalmassági terv időhorizontjába esnek. A rendelet 4. cikkének (1) bekezdése kimondja, hogy az eszközből származó támogatás - kellően indokolt esetek kivételével - **nem helyettesítheti az ismétlődő nemzeti költségvetési kiadásokat**. Ez vonatkozik mind az adminisztratív kiadásokra, például a személyzeti költségekre, mind a működési költségekre. Például a visszatérő jellegű infrastruktúra-fenntartási költségek nem támogathatók, de a helyreállítási és rugalmassági eszköz keretében eseti alapon támogatni kell a korszerűsítésbe történő beruházásokat, beleértve a nagyon nehéz vagy lejárt karbantartást.

Megfelelően indokolt esetekben a visszatérő jellegű költségeket olyan mértékben lehet finanszíroznia, hogy azok az eszköz célkitűzéseivel összhangban hosszabb távú hatásokat eredményezzenek, hogy finanszírozásukat az eszköz időtartama után fenntarthatóan biztosítsák, és hogy az államháztartási mérlegre gyakorolt negatív hatás csak ideiglenes.

A fő szempont, amelyet figyelembe kell venni,

- (i) hogy a költségek szerves részét képezik-e egy reformnak / beruházásnak, és
- (ii) a reform/beruházás hozzájárul-e az értékelési szempontok teljesítéséhez.

VÉLEMÉNYKÉRÉSSEL ÉRINTETT TERVEZETT PROJEKT VÉGREHAJTÁSÁHOZ RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ IDŐTARTAM

A projekt végrehajtására rendelkezésre álló időtartam minimum 12 hónap - maximum 60 hónap. A projektek megvalósítási időszaka: 2021-től 2026. augusztus 31-ig.

A projektek legkorábban a szakmai vélemény beadását követő napon kezdhetők meg saját felelősségre. A később meghirdetésre kerülő pályázati felhívásra benyújtott támogatási kérelemre vonatkozó pozitív támogatási döntés esetén az RRF pályázat keretében a projekt előkészítésének költségei 2020. február 1-től kezdve a projekt terhére elszámolhatók.

FELTÉTELEK ÉS KÖTELEZŐ VÁLLALÁSOK

A támogató szakmai vélemény kiadásának feltétele, hogy a kérelmet benyújtó felsőoktatási intézmény projektjavaslata:

- járuljon hozzá a magyar felsőoktatási rendszer teljesítményének fokozásához, hozzáférhetőségének javításához;
- járuljon hozzá az intézmény hosszú távú finanszírozásának fenntarthatóságához, ezen belül a saját bevétel növelő képességének erősítéséhez;

- fokozza a képzések és gazdasági igények közötti kapcsolatok erősítését és javítsa a hallgatók munkaerő-piaci kompetenciáit, amely lehetővé teszi a technológiai paradigmaváltás (ipari átalakulás, digitalizáció) által érintett munkaerő-piaci helyzethez való alkalmazkodást;
- fejlessze a felsőoktatási hallgatók és dolgozók releváns kulcskompetenciát – beleértve a digitális kompetenciákat is - és gyakorlati készségeit;
- mozdítsa elő az oktatási szerkezet hatékonyabbá tételét, valamint az oktatási innovációt, beleértve az oktatást támogató szolgáltatások modernizálását;
- segítse elő a képzési kapacitások modernizálását, valamint a tudásbázisok növelését és hozzáférésük javítását;
- járuljon hozzá a hazai felsőoktatási rendszer nemzetközi versenyképességének növeléséhez, segítse elő a hazai intézmények fokozottabb bekapcsolódását az Európai Felsőoktatási Térségbe;
- támogassa az intézmények oktatási, kutatási tevékenységéhez kapcsolódó, valamint működtetésért felelős humánerőforrásának minőségi fejlesztését;

A támogató szakmai vélemény kiadásának feltétele, hogy a kérvényt benyújtó felsőoktatási intézmény vállalja a projekt megvalósításának során kívüli előkészítést, illetve a kapcsolódó feltételes közbeszerzési eljárások 2021. április 13-ig történő megindítását a 2021. április 9-ig támogató szakvéleménnyel rendelkező részprojektekre vonatkozóan.

A támogató szakmai vélemény kiadásának további feltétele, hogy a komplex fejlesztési javaslat feleljen meg a következő **horizontális szempontoknak**:

- erősíti az intézmény társadalmi szerepvállalását hatókörének területi szintjén;
- támogassa a nők munkaerő-piaci részvételének elősegítését;
- illeszkedjen az RRF „zöld átállás” és a „digitális átmenet” céljaihoz;
- feleljen meg az RRF „Do no significant harm (DNSH)” elv² szempontjainak;
- kapcsolódjon az Európai Bizottság vonatkozó 2019. és 2020. évi országspecifikus ajánlásaihoz.

Az egyetemek megújítása kiemelt terület zöld dimenziója

A stabilizálódó gazdasági környezet ellenére is szükség van a felsőoktatási rendszer minőségi fejlesztésére, versenyképességének fokozására és a vele szemben támasztott társadalmi/gazdasági elvárásoknak, válsághelyzetekre történő reagálásnak fokozott felkészítésére. A megjelölt célokat a reformintézkedések; a képzési, szerkezeti és finanszírozási struktúraváltás, valamint az innovációs ökoszisztémák kiépítése teljesítik.

² Az RRF-rendelet (2020/0104 (COD) szerint a helyreállítási és rezilienciaépítési tervek értékelésének biztosítania kell, hogy a terv minden egyes intézkedése (azaz minden egyes reform és beruházás) megfeleljen a „jelentős károkozás elkerülése” (Do No Significant Harm, DNSH) elvnek. Az RRF-rendelet alkalmazásában a jelentős károkozás elkerülését a taxonómiai rendelet ((EU) 2020/852 rendelet) 17. cikkének megfelelően kell értelmezni. (Forrás: *A Bizottság közleménye Technikai iránymutatás a jelentős károkozás elkerülését célzó elvnek a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszközről szóló rendelet keretében történő alkalmazásáról (2021/C 58/01)*)

[https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:52021XC0218\(01\)&from=EN](https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:52021XC0218(01)&from=EN)

A felsőoktatási intézmények állandó, stabil térségi szereplők, ezért aktív szerepvállalásuk nemcsak az oktatás, a kutatás és az innováció színterén, de a gazdaság és társadalomfejlesztésben, a felzárkóztatásban, illetve a térségi szereplőkkel való szorosabb hálózati, partneri együttműködésekben is kiemelkedő. Az egyetemek és innovációs ökoszisztémáik képesek a helyi, jellegzetes fenntarthatósági és éghajlati kihívások hatékony kezelésére. A felsőoktatási intézmények és innovációs ökoszisztémáik jelentős szerepet vállalnak a gazdaság és társadalom zöld átállásában. A felsőoktatási képzési, szerkezeti és finanszírozási struktúra átalakítása, valamint innovációs ökoszisztémájának fejlesztése az Európai Zöld Megállapodás céljaival összhangban kerülnek megvalósításra. A fenntarthatóság, körforgásos gazdaság és klímasemlegesség megjelennek a képzésekben és kutatásokban/innovációkban, beépülnek a finanszírozás elveibe és energiahatékonyságot növelő infrastrukturális egyetemi beruházások valósulnak meg.

A felsőfokú gyakorlati képzés zöld szempontú megerősítésének eredményeként a hallgatók, oktatók és kutatók képesek lesznek aktív szerepet vállalni a bolygó megmentéséhez szükséges átmenet előkészítésében és végrehajtásában.

Az egyetemek megújítása kiemelt terület digitális dimenziója

A tervezett beavatkozások mindegyikét horizontálisan áthatja az oktatás/kutatás digitális transzformációja, a digitális környezetben történő tanulás/oktatás/kutatás rendszerének megteremtése. Összhangban az Európai Unió Digitális Oktatási Akciótervében³ megfogalmazott javaslatokkal és az Európai Felsőoktatási Térség 2030⁴ szakmai-tartalmi kereteinek kialakítását célzó szakmai diskurzussal, a digitális környezetben történő tanulás fejlesztésének fő területei a felsőoktatásban magukban foglalják:

- a releváns infrastruktúra biztosítását,
- a pedagógiai innovációt,
- az oktatói/kutatói kar képzését, hogy integrálni tudják a digitális technológiát a tanítási/kutatási módszerekbe,
- a hallgatók digitális kompetencia-és készségfejlesztését,
- a képzési programok, felnőttképzés adaptálását a digitális tanulási lehetőségekhez,
- a digitális szakértelem értékelésének és igazolásának biztosítását,
- a digitális tanulás/oktatás/kutatás megfelelő minőségbiztosítását,
- a digitális képzettségek, oklevelek kifejlesztését.

A digitális átállást támogató felsőoktatási reformok a gazdasági növekedés eszközei is egyúttal az innováció ösztönzésén, a készségfejlesztésen és a társadalmi felelősségvállalásra nevelésen keresztül.

³ https://ec.europa.eu/education/education-in-the-eu/digital-education-action-plan_hu

⁴ https://ec.europa.eu/education/policies/higher-education/bologna-process-and-european-higher-education-area_hu

A létrejövő projektek keretében a digitális átmenet eléréséhez az intézmények kialakítása is a legmodernebb technológiák alkalmazásával valósul meg, lehetővé téve a XXI. század digitalizációs kihívásainak való megfelelést és a hozzáférést a modern, fejlett technológiákhoz.

2021. február 10-én az Európai Parlament első olvasatban elfogadta a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszköz létrehozásáról szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletre irányuló javaslatot, amely az alábbi linken olvasható el:

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0038_HU.html

A felhívásra benyújtott projekt minden fejlesztési elemének illeszkednie kell a kérelmet benyújtó intézmény előző uniós programozási ciklushoz illeszkedően jóváhagyott, vagy tervezés alatt álló Intézményfejlesztési Tervének céljaihoz.

A SZAKMAI VÉLEMÉNY KÉRÉS ÉRTÉKELÉSÉNEK ALAPJÁUL SZOLGÁLÓ DOKUMENTUMOK

A szakmai véleményt kérő intézmény a támogató szakmai vélemény kiadásához az alábbi dokumentumokat nyújtja be.

Kötelezően benyújtandó dokumentumok

- **Véleménykérői adatlap (beleértve a szakmai programot is)**

Az előterjesztett véleménykérés kizárólag magyar nyelven, az elektronikus felületen elérhető véleménykérői adatlapon nyújtható be. Más formában benyújtott dokumentumot az NKFI Hivatal nem fogad be. Az elektronikus kitöltő felület a <https://kfivelemenynkfi.gov.hu> honlapon érhető el. A véleménykérői adatlapot hiánytalanul kitöltve, a jelzett dokumentumok csatolásával kell benyújtani. Az adatlap kitöltésekor ügyelni kell a terjedelmi követelmények pontos betartására.

A projektjavaslat szakmai tartalmának részletezése a megadott szempontok alapján, bemutatva az adott fejlesztés eddigi hátterét, szakmai indokoltságát, az ehhez szükséges erőforrások meglétét és a felhívás céljaival összhangban várható eredményeket.

- **A projektvezető szakmai életrajza**

A szükséges kompetenciák és szakmai tapasztalatok bemutatása.

- **Költségterv**

A projektjavaslat pénzügyi megalapozottságának és szakmai előkészítettségének részletes bemutatása.

- **Közbeszerzési terv**

A projektjavaslat közbeszerzéseinek megalapozottságának és szakmai előkészítettségének, ütemezésének részletes bemutatása. A projektterv megvalósításához kapcsolódó feltételes közbeszerzés megindítására vonatkozó dokumentumok, nyilatkozatok.

- **A projektterv megvalósításához kapcsolódó feltételes közbeszerzés megindítására vonatkozó dokumentumok, nyilatkozatok.**

- **Intézményfejlesztési Terv**

A szakmai véleményt kérvényező felsőoktatási intézmény tervezés alatt álló (2021-től érvényes) Intézményfejlesztési Terve. A projektjavaslat értékelése során az Intézményfejlesztési Tervnek tükröznie kell a javasolt fejlesztés helyét, szerepét.

- **Aláírássra jogosult támogató nyilatkozata**
- **Nem állami felsőoktatási intézmény esetén a fenntartó jóváhagyását igazoló dokumentum**

Nem kötelezően, szakmai vélemény megalapozásához opcionálisan benyújtható dokumentumok

- a projekt keretében megvalósítandó beruházással (beleértve az eszközbeszerzésre irányuló beruházást is) kapcsolatos tevékenységek dokumentációja (specifikációk, tervek, látványtervek, engedélyes és/vagy kiviteli tervek).

ÉRTÉKELÉS SZEMPONTRENDSZERE:

Jogosultsági szempontok		
A komplex intézményfejlesztési projekt megvalósítása hozzájárul az intézmény szervezeti működésének javításához és szolgáltatási tevékenységének fejlesztéséhez, amely által a felsőoktatási intézmény tevékenysége társadalmi és gazdasági igényekhez illeszkedik, erősíti a magyar gazdaság ellenállóképességét egy esetleges újabb krízis esetén.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
Erősíti az intézmény regionális társadalmi szerepvállalásának hatását.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
Illeszkedik az RRF „zöld átállás” céljaihoz.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
Illeszkedik az RRF „digitális átmenet” céljaihoz.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
Illeszkedik az RRF „Do no significant harm” (DNSH) elv szempontjaihoz.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
Támogatja a nők felsőoktatásban való részvételét és foglalkoztatását.	igen/nem/részben	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
A projektjavaslat elemei illeszkednek a kérelmet benyújtó intézmény tervezés alatt álló Intézményfejlesztési Tervének céljaihoz.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül

Jogosultsági szempontok		
A projektjavaslat illeszkedése az Európai Bizottság 2019. és 2020. évi vonatkozó országspecifikus ajánlásaihoz.	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül
A pályázó benyújtotta Közbeszerzési tervét	igen/nem	Nem esetén a projektjavaslat elutasításra kerül

Értékelési szempontok	Összesen 100 pont
A támogatást igénylő szervezet rendelkezik a projektjavaslatban megfogalmazott célok eléréséhez szükséges szakmai tapasztalatokkal és erőforrásokkal és ezeket részletesen bemutatja. Ennek relevanciája, minősége kerül értékelésre.	0-20
A tervezett infrastrukturális, szervezeti és oktatási fejlesztések nagy mértékben elősegítik a felsőoktatási intézmény oktatási, kutatási és harmadik missziós tevékenységeinek javítását, alkalmazkodva a piaci, munkaerő-piaci igényekhez. Ennek relevanciája, minősége kerül értékelésre.	0-20
A tervezett beavatkozások elősegítik a felsőoktatás teljesítményközpontú átalakítását és az működési szerkezet hatékonyabbá tételét, valamint a szolgáltatások modernizálását.	0-20
A két fejlesztési komponens (infrastruktúra, illetve szervezet- és oktatásfejlesztés) közötti szinergikus kapcsolódások és a fejlesztések egymásra épülése bemutatásra került. Ennek relevanciája, minősége kerül értékelésre.	0-10
A projektterv megvalósításához kapcsolódó feltételes közbeszerzés megindítására vonatkozó dokumentumok, nyilatkozatok benyújtásra kerültek.	0-15
A költségvetési tervben szereplő költségek részletesen bemutatásra kerültek, azok szakmailag alátámasztottak és szükségesek a célok eléréséhez. A projekt költséghatékonyan került megtervezésre.	0-15

SZAKMAI VÉLEMÉNYKÉRÉS BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE ÉS MÓDJA

Az előterjesztett véleménykérés benyújtásának határideje: **2021. 04. 06. 14:00 óra**

Véleménykérést kizárólag magyar nyelven, az elektronikus felületen elérhető véleménykérői adatlapon nyújtható be.

Az elektronikus kitöltő felület a <https://kfivelemenynkfi.gov.hu> honlapon érhető el.

A kérelmek elbírálása a határidőig beadott dokumentumok alapján történik.

Szakmai értékeléssel kapcsolatos kifogásokat az NKFI Hivatal érdemben nem vizsgál.

Az NKFI Hivatal az értékelés alapján támogató, elutasító vagy tartaléklistán támogató szakmai véleményt állít ki. Az NKFI Hivatal által kiadott szakmai vélemény vonatkozhat a projekt egészére, illetve részprojektjeire is. Az RRF pályázat esetében jogosultsági feltétel lesz a támogató tartalmú szakmai vélemény.

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT ELÉRHETŐSÉGE:

A kérelem benyújtásával, valamint a tartalmával szemben előírt követelményekkel és feltételekkel, tudnivalókkal kapcsolatban információk az NKFI Hivatal hivatalos honlapján (<http://nkfi.gov.hu/>) találhatóak meg. További felvilágosítás kérhető e-mailben és telefonon az NKFI Hivatal pályázati ügyfélszolgálatán:

E-mail: nkfialap@nkfi.gov.hu

Telefon: +36 (1) 795 9500

Ügyfélfogadási idő: H-CS 09:00-16:00; P 09:00-12:00